

机关事务管理条例 10月起施行 不得采购奢侈品 定期公布三公经费

本报讯 综合新华社消息:据中国政府网9日消息,国务院总理温家宝日前签署第621号国务院令,公布《机关事务管理条例》,自2012年10月1日起施行。

条例共六章三十五条。制定这一条例的目的是加强机关事务管理,规范机关事务工作,保障机关正常运行,降低机关运行成本,建设节约型机关。各级人民政府及其部门的机关事务管理活动适用这一条例。

► 不得安排与业务无关的考察和培训

根据条例,国务院机关事务主管部门负责拟订政府机关公务接待的相关制度和中央国家机关公务接待标准。县级以上地方人民政府应当结合本地实际,确定公务接待的范围和标准。政府各部

门应当严格执行公务接待制度和标准。

条例规定,政府各部门应当执行有关因公出国(境)的规定,对本部门工作人员因公出国(境)的事由、内容、必要性和日程安排进行审查,控制因公出国(境)团组和人员数量、在国(境)外停留时间,不得安排与本部门业务工作无关的考察和培训。

根据条例,违反条例规定,安排与本部门业务工作无关的出国(境)考察或者培训的,由上级机关责令改正,并由任免机关或者监察机关对责任人员给予警告处分;情节较重的,给予记过或者记大过处分;情节严重的,给予降级或者撤职处分。

条例规定,政府各部门应当依照有关政府采购的法律、法规和规定采购机关运行所需货物和服务,采购经济适用的货物,不得采购奢侈品、超标准的服务或者购建豪

华办公用房。

► 集中采购目录的项目不得自行采购或化整为零采购

条例规定,政府各部门采购纳入集中采购目录由政府集中采购机构采购的项目,不得违反规定自行采购或者以化整为零等方式规避政府集中采购。

根据条例,采购奢侈品、超标准的服务或者购建豪华办公用房的,由上级机关责令改正,并由任免机关或者监察机关对责任人员给予警告处分;情节较重的,给予记过或者记大过处分;情节严重的,给予降级或者撤职处分。

条例要求各级人民政府依照国家有关政府采购信息公开的规定建立健全机关运行经费公开制度,定期公布公务接待费、公务用车购置和运行费、因公出国(境)费等机关运行经费

的预算和决算情况。

条例规定,各级人民政府应当推进机关后勤服务、公务用车和公务接待服务等工作的社会化改革,建立健全相关管理制度。县级以上人民政府应当将公务接待费、公务用车购置和运行费、因公出国(境)费纳入预算管理,严格控制公务接待费、公务用车购置和运行费、因公出国(境)费在机关运行经费预算总额中的规模和比例。

根据条例,超编制、超标准配备公务用车或者超标准租用车辆,或者为公务用车增加高档配置、豪华内饰,或者借用、占用下级单位、其他单位车辆,或者接受企业事业单位、个人捐赠车辆的,由上级机关责令改正,并由任免机关或者监察机关对责任人员给予警告处分;情节较重的,给予记过或者记大过处分;情节严重的,给予降级或者撤职处分。

今年第三次文明施工测评报告出炉
公路工程首次位列“倒数”

围墙上黑广告密布;围墙底部竟破损,大小似一狗洞;工地内约四五名施工人员,未戴安全帽;围墙掉角、破损;水泥筒仓未封闭,扬尘状况严重……

前天,刚在金鼎路上的香樟苑B地块工地呆了5分钟,记者就记录下了4大文明施工漏洞。更让人感到惊讶的是,工地的施工铭牌上,明确写着项目经理名为“张云程”,但在紧挨着施工铭牌的“文明施工承诺”中,项目经理名叫“张云成”。

这一工地,在今年第三次上海市文明施工测评中,位列倒数第三。

也是在测评中,“卖新公路改建工程”位列倒数第一。这是文明施工测评两年多以来,首次有公路工程位列“倒数”。上周日,该工程虽已接近尾声,但工地现场仍找不到施工铭牌,彩条旗取代了部分路栏,使得工地未全封闭施工,现场的扬尘控制,也不到位。

今年5月22~24日及6月13~14日,市民巡访团对全市17个区县的170个工地,进行了文明施工巡访测评。文明施工测评综合指数为89.20分,与上次测评得分基本持平。

本次中心城区和浦东新区建设工程文明施工测评平均分为90.66分,黄浦区、普陀区、静安区分获本次测评的前三名。郊区县平均分为87.56分,奉贤区、金山区、青浦区分获前三名。

测评中,有102个工地超过90分。由隧道股份施工的虹口区轨交12号线18标区间隧道工程、上海建工七建施工的浦东新区碧云公馆工程、上海建工五建施工的普陀区上海市儿童医院普陀新院工程,分获本次工地测评的前三名。其中,由上海建工五建施工的上海市儿童医院普陀新院工程地处居民区,施工现场文明施工状态良好,施工道路硬化整洁,门墙网设置规范,特别是安全网张挂整齐、清洁。

本次中心城区及浦东新区工地测评,无80分以下项目。郊区县测评得分80分以下的倒数项目为卖新公路改建工程、新苑配套商业与公建一期、金鼎香樟苑B地块(项目清单见附表)。本报记者 晏秋秋

文明施工测评倒数工地

1.卖新公路改建工程 建设单位:上海市松江区公路(市政)建设项目办公室 施工单位:上海市凯达公路工程公司

2.新苑配套商业与公建一期 建设单位:上海东苑兆业房地产发展公司 施工单位:上海江南建设工程总承包有限责任公司

3.金鼎香樟苑B地块 建设单位:上海和顺房地产开发有限公司 施工单位:上海博蓝建设发展有限公司

《防暑降温措施管理办法》近日公布 盼高温劳动保护不再遭“冷处理”



■ 维修人员乘雨停间隙,冒着酷暑在梦花街居民老房的屋顶上“筑漏” 肖健 摄

高温天卷土重来。气温达多少摄氏度可“歇工”,达多少摄氏度可缩短工时……近日,国家安全生产监督管理总局、卫生部、人力资源和社会保障部、中华全国总工会联合制定的《防暑降温措施管理办法》已作出详尽规定。但记者采访中发现,“高温保护”遭遇“冷处理”的担忧不无道理。

40℃以上停室外露天作业

《办法》明确,高温天气是指地市级以上气象主管部分所属气象台站向公众发布的日最高气温35℃以上的天气。高温天气作业是指用人单位在高温天气期间安排劳动者在高温自

然气象环境下进行的作业。

《办法》第八条规定,用人单位应当根据地市级以上气象主管部分所属气象台当日发布的预报气温,调整作业时间,但因人身财产安全和公众利益需要紧急处理的除外:

■ 日最高气温达到40℃以上,应当停止当日室外露天作业;

■ 日最高气温达到37℃以上、40℃以下时,用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时,连续作业时间不得超过国家规定,且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业;

■ 日最高气温达到35℃以上、37℃以

20种车型统一标准调控空调温度 ——轨交空调温控情况探秘

本报讯(通讯员 尹炜 印祯民 记者 吴强)申城昨天开始迎来今夏第二波高温。高温期间,地铁列车空调投诉大幅上升,要么觉得空调不冷,闷热难耐;要么觉得过冷,一身汗进车厢会着凉。记者昨天探秘地铁空调温控情况,并为乘客夏日出行支招:

确保车厢内外温差不至过大

上海轨道交通目前开通11条线路,将近3000辆列车运营,包括20种车型,仅1号线车辆型号就多达5种。多种车型给日常运营和设备维护带来一定难度,同时也造成乘客在不同线路上体感有差别。

上海地铁统一按照行业通行的“国际铁路联盟UIC553”标准作车内温度调控。该标准以控制车厢内外温差为核心,根据温感装置测得的内外温度值作自行调节。调节目标是既保证车厢内乘客体感舒适度,同时兼顾

人体健康要求,即在一定的范围内,确保车厢内外温差不至过大。一般理论条件下,当夏天外界环境温度达到35℃时,车内平均温度不高于27℃;当外界温度超过35℃时,车内平均温度与外界温差不小于7℃。

与民用空调有区别

同样是空调,地铁列车空调与我们熟悉的—般民用空调不同。首先,地铁列车反复行驶于各种室外环境中;而民用空调多为固定机位,环境温度相对稳定,有利于设备平稳运转。其次,民用空调通常以温度数值指示温度,非常直观;列车空调根据UIC553标准自动调整,保持一定内外温差,只能用档位开关调整,无法用温度值显示。第三,列车空调受站开关门内外冷热气流频繁交换、高低峰客流人员密度变化、车厢内不同位置存在温差、长短途乘客体感和需求差异等多种因素影响。

这些因素综合作用,都使地铁列车温度调节控制显著区别于民用空调,相对复杂许多,只能尽可能满足多数人需要。

多举措改善空调环境

上海地铁一方面不断加强对列车空调的日常维护检修作业,并对部分老旧车型空调实施技术改造;另一方面持续开展空调对策研究,实施列车空调调节、故障报修的精细化管理。

列车每日回库检修后,次日出库前,检修人员和列车司机会对空调系统分别作设备运行正常的确认工作,给出库列车空调系统上“双保险”。列车空调滤网根据实际情况不同,平均每2周至4周更新一次,确保车内空气质量。为尽可能精细化调节列车空调,贴近乘客需要,在空调系统自动控制的基础上,运营方还每天进行人工干预,通过调整制冷工况或档位进一步实现精细温控。